

智能學習平台

疫情肆虐，網上教學已是新常態。學校老師除了要事前備課，還要兼顧各學生之間的學習差異、進度等事項，工作量大增。有教育集團設計一套新的智能學習平台，對象是一至小六學生，涵蓋科目為中、英、數，希望能在疫情中幫助學校老師準確追蹤，及即時跟進學生的學習進度，施以適切的教學幫助。

撰文：郭秀芳 相片：機構提供 美術：梁政敏

疫情下助老師跟進學生進度

案，助老師掌握學生歷年的學習進度，方便分組教學。



樂思教育出版集團常務總監林建誠 (Kinson) 說公司在疫情之前，早已進行研發這個名為「APLus智能學習平台」，並以全港小學生為目標。「本來我們打算在今年暑假後的新學年才開始推廣，怎料第五波疫情殺到，令全港學校面授課程急停頓，不如早點開始讓校長、老師、學生及家長們認識，給予更充分的時間了解，日後能應用到也不錯。」

學與教模式有趣實用

他表示，這兩年大部分學校普遍使用不同的電子教學軟件幫助學生學習，包括製作教學影片、進行實時網上授課、使用電子學習平台、學習管理系統等進行教學活動，並透過電郵、內聯網等派發學與教材料給學生。「其實這些工作流程，無疑是會令老師的工作量增加，令到他們少了時間去關注各學生的學習需要、能力差異等進行分析報告。」

Kinson說這是一個需要解決的重要問題之一，因此研發團隊便在此方面着手，靈活運用各種創新方法，除了依據學校使用的教科書範



4間小學作先導體驗，向老師們講解平台的運作流程和親身實習。

疇做主要教學內容外，也針對學生在各學習階段的不同需要，透過有趣和實用的學與教模式，支援學生在家學習同時，亦會切合校情。

提到節省時間，APLus的6項特色是環環相扣，先是第一項的促進學習的評估系統，此評估系統是由龐大和多元化題目所組成，結合學生的學習能力數據，便可以準確診斷和分析學生在每個學習範疇的掌握程度及表現。

第二項的學生個人檔案，掌握學生歷年學習表現，分別出拔尖補底的學生，提供詳盡的學生報告，讓老師可以具體掌握每位學生的能力，以及其他學校學生的表現分別，進行個別幫助。另有第三項的自適應學習，第四項的自主學習，第五項自動批改和第六項的緊貼教科書課程評估，都是有效減省老師和學生的寶貴時間。



用，學生容易掌握如何應用。



疫情下，網上教學是大勢所趨，坊間便有不少新式的學習平台應運而生。

系統獲校長及老師讚賞

為了配合提早推出，APLus在上年11月邀請了4間學校作先導體驗，為期兩個月，挑選了四年級的學生為實習對象。其中一間有份參與的西貢崇真天主教學校(小學部)校長馮家俊表示：「學校一般需要大量時間分析評估的數據，如果有評估系統可以把學生的表現分析為個人、全班、全級及跨年度的分析，將可以令老師更有效率地分析學生的難點，從而提升學生的成績。老師更可以依據這些數據和分析報告找到中下游的學生，令這些平時較容易給老師忽略的學生，獲得適切的照顧和支援。」

另一間同樣有參與的天主教領島學校校長李安迪則認為：「新常態是一個契機，讓我們重新思考如何將零碎的學習元素、教學模式及評估透過 EdTech 有機連結起來，真正做到『教、學、評』一致，有效提升孩子的學習效能。」

曾親身體驗的兩位數學科老師均認同，此軟件系統的評估功能對自己的學科有幫助，特別讚賞其能準確的分析學生的難點，比起過往要透過自己批改功課和堂上觀察，來得更快檢視學生們的情況。



▲西貢崇真天主教學校(小學部)校長馮家俊



▲天主教領島學校校長李安迪

促進學習的評估系統，有效分析學生的學習表現。



抵抗炎症 蟲草保肺

在港暢銷15載,百萬人最佳口碑!



日本製造 原裝進口



平均每件 \$999 買1送1 \$499.5

奇路仕·純野生冠軍蟲草 120粒

watsons 屈臣氏

顧客服務熱線: 2693-9998

此產品並非藥物(澳洲及香港除外)或(中醫藥除外)註冊,為此產品作出的任何醫療或疾病行為均與本公司無涉,此產品並非作藥物,加藥或任何治療之用。

TRAVEL

上下一心 重建信心

特首昨日見記者，宣布調整抗疫策略，啟動加強新聞發布工作，指定新冠醫院，請求內地醫護人手支援，提升公立醫院診治能力，增加長者隔離及暫託設施等。總體而言，在堅持「動態清零」總方針下，優先放在減少感染、重症及死亡。這與中央援港防疫專家組梁萬年組長的建議高度融合，亦與國務院轉正副總理及國務院港澳辦夏寶龍主任保老護幼，減少死亡，拯救生命的指示精神一致。

防疫是分秒必爭，因時制宜，激增的確診和死亡率觸目驚心，減少死亡個案無疑是防疫工作中的重中之重，其次是減低重症，再減確診，「三減」之後力爭動態清零。正如轉正副總理所言，保障每名市民性命事關重大。疫情滔天，政府要隨時根據情況，靈活調整防疫策略，從善如流，在非常時期用非常手段，把握行動時機，切忌瞻前顧後。全體公務員團隊應走在前線，並協調社會不同的義工和服務力量，彌補前線人手嚴重不足的問題，力爭改善滯後處理的情況，盡快總結改進、優化現在的防疫手段，盡速建立高效防疫指揮體系，才能穩定人心，提振信心，引導公眾理性面對疫情。

香港第五波疫情以迅猛的增長態勢發展至今，瀕臨失控。但讓筆者頗為自豪的，是很多旅遊從業員義無反顧地投身在防疫前線工作當中。政府及專家不斷重申加快疫苗接種的重要性，旅遊業從業員在這重要時刻，在社區疫苗中心、公立醫院疫苗接種站、兒童疫苗接種中心、接種外展隊及流動接種站提供服務，發揮了不可磨滅的作用。筆者前幾日親赴各疫苗注射中心和「居安防疫」派送中心，為前線同事送上快速檢測盒及蓮花清瘟膠囊，感受到前線的無私付出和戰意高昂；在支援社區防疫方面，筆者也有走在前線，看到不少社團和義工熱心投身防疫工作，為確診者住戶送上物資，亦深刻體會到不少患者求助無門，無法即時隔離或入院，更怕傳染同住家人的慘況！

因此，政府要加倍努力，既已承諾負起防疫主體責任，就要確保市民可按需要得到適切支援。在非常時期大大提升領導力、指揮力及執行力，做好統籌與督導，鼓勵私營醫療機構同心防疫，讓社會團結一致，穩住士氣，上下一心，重建信心，一起渡過難關！

旅友良言 姚柏良



香港中國旅行社董事長

本欄隔周四刊登